

Муниципальное бюджетное общеобразовательное
учреждение лицей № 104 г. Минеральные Воды
ИНН 2630027809 ОГРН 1022601453060
357203, Россия, Ставропольский край,
г. Минеральные Воды, ул. Ленина, 36

Р8-9

Олимпиадная работа
школьного этапа всероссийской олимпиады школьников

по русскому языку
обучающегося 8 класса

МБОУ лицей 104
наименование образовательного учреждения

Браун Ангелина Романовна
ФИО участника

Педагог-наставник: Гурсова Л.В.

20 сентября 2019 г.

№1

Аттракт - перерыв
Ситуация - событие
Лозунг - девиз
Миссия - задание

Финал - конец
Этикет - конюшка
Имитация - подражание
Баланс - счёт
Триумф - победа

Банкротство - бедность
Апатия - безразличие
Фiasco - куда-то
Авеню - проспект
Актуальный - востребованный
Филантропия -

Р8.

№2

- 1) В скором времени я вернусь в этот город. +
- 2) Выйдя в поле, я увидела, что солнце скрылось за тучей. +
- 3) Малыш упал навзничь. +
- 4) Покатившись на катке, я почувствовал, что у меня болят ноги. +
- 5) Девочка хорошо говорит по-немецки. +
- 6) Когда мы подъехали к дому, собаки залаяли на нас. +

156

№3

1. производство -
2. знать +
3. не требует усилий -
4. сеть +
5. нила +

96

№4

1. Все хурмы - подглагольная
2. Мороз и солнце - присоединение
3. Александр Блок - присоединение
4. Ответливо вижу - присоединение
5. Изысканная обстановка - согласование
6. Брат и сестра - присоединение
7. Ворон - птица злобная - подглагольная
8. Симфония пробуждения - подглагольная
9. Лицо вметку - присоединение

56.

№5

Русскому классику У.С. Пушкину принадлежат слова: „Берегите чистоту языка, как святыню! Никогда не употребляйте иностранных слов. Русский язык так богат и широк, что нам нечего брать у тех, кто беднее нас.“ Я считаю, что это утверждение не совсем верное, ведь иногда без иностранных слов не обойтись.

Мир не стоит на месте. Он развивается. Совершаются новые открытия и изобретаются новые механизмы. Не все они происходят в нашей стране, поэтому имеют иностранное название, которое используется во всем мире. Именно из-за этого в русском языке появляются и будут появляться иностранные слова, так как они не имеют русских аналогов. Такие слова, как телефон, автомобиль, компьютер, уже прочно вошли в русскую речь. И есть еще множество примеров заимствованных слов. Но не стоит из-за этого пользоваться только иностранными словами, забывая про русский язык. Русский язык очень богат. Делая новые открытия и изобретения мы сами вносим русские слова в чужой язык. Забывая о русском языке, мы забываем о своей истории и культуре.

Думаю, своим суждением я показала, что утверждение И.С. Пуряева не совсем верно.

205.

Итого: 575.

Члены жюри: Ломова Н.А. Л. Ку
Ерешина Т.А. О.р

Председатель: Сухарева Е.Е. С